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Svar på fråga 2025/26:238 av Anna Wallentheim (S) 
Hbtqi-barns utsatthet för hat 

Anna Wallentheim har frågat mig vilka insatser jag avser att 

genomföra för att motverka det ökande hbtqi-hatet mot barn 

och unga i både fysiska och digitala miljöer. 

Jag vill inledningsvis tacka för frågan och slå fast att Sverige ska 

vara ett land där alla kan leva sina liv i frihet och trygghet 

oavsett sexuell läggning, könsidentitet eller könsuttryck. 

Samtidigt förekommer fortfarande hot, hat och diskriminering 

mot hbtqi-personer. Regeringen beslutade därför om en 

handlingsplan för hbtqi-personers lika rättigheter och 

möjligheter i januari i år, vilken är en central utgångspunkt för 

arbetet i frågan.   

Ett fokusområde i handlingsplanen är ”Unga hbtqi-personer”. 

Målsättningen för fokusområdet är att alla unga, inklusive hbtqi-

personer, ska respekteras och ha goda levnadsvillkor, makt att 

forma sina liv och inflytande över samhällsutvecklingen utan att 

begränsas av stereotypa könsroller, tvång eller förtryck som 
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minskar individens handlingsutrymme. Flera myndigheter, 

däribland Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, 

Statens skolverk och Barnombudsmannen, har i uppdrag att 

som hbtqi-strategiska myndigheter främja hbtqi-personers lika 

rättigheter och möjligheter i sitt verksamhetsområde.  

Det pågår flera insatser för att främja lika rättigheter och 

möjligheter för unga hbtqi-personer, däribland barn, vilka även 

bidrar till att motverka hat mot dem. Myndigheten för ungdoms 

och civilsamhällesfrågor har t.ex. i uppdrag att stärka 

skolledningarnas och personalens förutsättningar att främja en 

trygg skola och att motverka homofobi, bifobi och transfobi 

bland unga, och skapa en öppen och inkluderande miljö för i 

skolan. Skolan ska vara en trygg och säker plats för alla elever. 

Att man känner sig trygg är en förutsättning för att må bra och 

trivas i skolan men även för att kunna ta del av undervisningen 

och lära sig. Skolhuvudmannen måste se till att varje 

verksamhet arbetar målinriktat mot kränkande behandling av 

barn och elever. Regeringen arbetar också vidare med flera 

viktiga åtgärder för att varaktigt stärka tryggheten och studieron. 

Att införa en mobilfri skola är en central del i detta.  

Myndigheten för ungdoms och civilsamhällesfrågor fördelar 

även statsbidrag som främjar mötesplatser för unga hbtqi-

personer. Forum för levande historia har i uppdrag att ta fram 

kunskapsstöd om hbtqi-personers lika rättigheter och 

möjligheter för offentliganställda och att genomföra 
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fortbildningar. Totalförsvarets forskningsinstitut har även i 

uppdrag att kartlägga förekomsten av hbtqi-fientlighet i digitala 

miljöer. I uppdraget ingår att ta fram analysrapporter och att 

sprida den kunskap som tas fram inom ramen för uppdraget.  

Stockholm den 1 december 2025 
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